

Х Р О Н И К А

10 ЛЕТ «ВЕСТНИКА ДРЕВНЕЙ ИСТОРИИ»

П Р И В Е Т С Т В И Я

От Президиума Академии Наук СССР

«Вестник древней истории» отмечает десятилетний юбилей своего существования. Это важная дата в развитии науки о древнем мире, о древнейшей истории нашей Родины, поскольку Вашему журналу принадлежит в ней одно из ведущих мест. Разработка вопросов древней истории имеет для нас очень важное значение, так как только на базе изучения прошлого человечества и выявления законов его развития можно сознательно строить будущее человеческого общества.

Поздравляю Вас, авторский коллектив и читателей с этим юбилеем. Желаю дальнейшей плодотворной работы и совершенствования на основе достигнутых результатов.

Президент Академии Наук СССР
академик *С. И. Вавилов*

Наука об истории человеческого общества является одной из важнейших отраслей общественных наук. Значительное место в ней занимает древняя история, изучению которой посвящен Ваш журнал.

В течение сотен лет многочисленные авторы писали об истории древнего мира. Много глубоких положений и интересных гипотез было высказано за это время, много вещественных и документальных памятников обнаружено учеными, работавшими в этой области.

Однако впервые история человечества, и в частности история древнего мира, стала предметом подлинно научного анализа на основе великого учения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, на основе диалектического и исторического материализма.

Процесс перестройки исторической науки еще не закончен. Еще широко распространены идеалистические, метафизические тенденции среди ученых капиталистических стран. Изредка проникают они и в умы отдельных советских научных работников.

Ваш журнал в течение 10 лет своего существования работал над задачами действительно научного, марксистского изучения истории древнего мира и древней истории нашей родины. Вы честно боролись со всякого рода антимарксистскими взглядами буржуазными идеалистическими теориями.

Поздравляя Ваш журнал по поводу десятилетия его существования, желаю Вам и впредь высоко держать знамя марксизма-ленинизма.

Вицепрезидент Академии Наук СССР
академик *В. П. Волгин*

От Отделения истории и философии АН СССР

По случаю десятилетия журнала «Вестник древней истории» шлю свое приветствие и пожелание ему дальнейшего процветания.

«Вестник древней истории» сумел сочетать глубокую научность с большой доступностью для массового читателя. Для русского читателя он особенно дорог тем, что уделяет много внимания вопросам древнейших судеб славянства, игравших столь большую роль на рубеже античности и средневековья. Страницы журнала всегда охотно открываются и для раннесредневековой истории Руси.

Чрезвычайно ценным отделом в журнале я считаю публикации византийских источников, имеющих значение и для истории славян и Руси в частности.

Все это вместе взятое делает журнал интересным не только для специалистов по истории древнего античного мира, но и для специалиста по истории народов СССР.

Я верю, что журнал будет продолжать идти по уже намеченному пути и служить великому делу культурного строительства в нашей стране.

Акад. *Б. Д. Греков.*

От Института истории Академии Наук СССР

Десять лет, на протяжении которых существует Ваш журнал, исключительно богаты важнейшими событиями всемирно-исторического значения. Однако эти события не помешали Вам творчески работать над изучением проблем древней истории.

Успехи марксистской науки в области изучения истории эллинизма, древнего Востока, Греции, Рима, древнейшей истории славянских народов и античных городов Юга нашей великой Родины во многом обязаны Вашему журналу.

Труды, помещаемые в «Вестнике древней истории», способствуют лучшей разработке проблем всемирной истории и истории Советского Союза.

Отдел критики и библиографии Вашего журнала помогает советской общественности правильно ориентироваться в отечественной и иностранной литературе, способствуя укреплению марксистской методологии в нашей исторической науке.

Желаем дальнейшей творческой работы на благо развития советской исторической науки в области древней истории.

Чл.-корр. АН СССР *С. Д. Сказкин*

От группы античной истории ЛОИИ АН СССР

Группа античной истории Ленинградского отделения Института истории АН СССР шлет горячий товарищеский привет «Вестнику древней истории» в день его славного десятилетнего юбилея. За это десятилетие, насыщенное величайшими историческими событиями, «Вестник» выполнил огромную работу на одном из ответственных участков исторического фронта. Древняя история, при внешней «неактуальности» ее проблем, всегда была той областью, где находили приют все враждебные марксизму, антинаучные, реакционные взгляды. Циклизм, вульгарный экономизм, модернизация исторического процесса, расизм—все эти лженаучные «теории» и методы выросли как раз на материале древней истории. Хронологическая отдаленность ее событий, неполнота источников, завершенность ее, как определенного этапа исторического развития, создавали наиболее благоприятную почву для произрастания самых реакционных течений буржуазной науки. «Вестник древней истории» с самого своего возникновения начал беспощадную борьбу со всеми проявлениями научной реакции и продолжал вести ее в течение всего десятилетия под знаменем марксизма-ленинизма с непримиримой большевистской стойкостью и принципиальностью. Не осталось ни одной области древней истории, ни одной крупной проблемы, которые не были бы затронуты на страницах «Вестника». Особенно нужно отметить большое внимание, которое уделял журнал древнейшим периодам истории нашей Родины: проблемам античного Причерноморья, Кавказа, Средней Азии. Отдел хроники неизменно рисовал яркую и полную

картину научной жизни Союза. Обзор иностранных журналов держал русского читателя в курсе важнейших зарубежных новинок в области древней истории. Отдел критики и библиографии давал глубокий и правильный анализ наиболее крупных и интересных исторических работ.

«Вестник древней истории» имеет право с удовлетворением оглянуться на пройденный путь, короткий по времени, но богатый крупными достижениями. Пожелаем же нашему журналу всегда оставаться самым передовым, самым боевым органом мировой исторической науки!

По поручению группы
проф. С. Ковалев
